



ЖИЗНИ

СУББОТА,
10 ФЕВРАЛЯ
1996 ГОДА
№ 16 (7722)

Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.

Издается
с 1 ноября 1931 г.

В сельских Советах

Высокая активность

Состоялась очередная сессия Уфимского сельского Совета. Депутаты рассмотрели обширную повестку дня и приняли по всем обсуждаемым вопросам соответствующие решения.

В повестку дня были включены вопросы:

— О работе Уфимского сельского Совета, депутатов за 1995 год и прогнозе социально-экономического положения Совета на 1996 год.

С докладом выступил председатель сельсовета, глава сельской администрации К. Д. Карабаев.

— Об утверждении бюджета сельского Совета на 1996 год и исполнение бюджета за 1994

год, доложила бухгалтер сельсовета М. Х. Сайфуллина.

— О состоянии работы Матраевского торгового предприятия по улучшению обслуживания населения. Выступил директор Р. Х. Мансуров.

— О ходе выполнения ранее принятого решения сельсовета от 10 октября 1995 года «О готовности работы в зимних условиях животноводческих и бытовых помещений, а также организационная постановка скота на зимнестойловое содержание в Сарыкульском отделении», выступил главный зоотехник совхоза К. Г. Каипов.

Депутаты утвердили

план работы сельского Совета на 1996 год.

В прениях выступили: директор Первомайской неполной средней школы В. И. Минлишев, депутат, начальник стройцеха М.Х. Гумеров, депутат райсовета, главный врач Уфимской участковой больницы Ф. А. Аширова, депутат сельсовета, учитель Г. З. Кушцова, депутат райсовета, директор совхоза З. Г. Халилов, депутат сельсовета, директор кирпичного завода Р. Х. Тактаев, депутат, управляющий Петропавловским отделением Р.Я. Ярмухаметов, А. М. Габитов, заместитель председателя правления райпо, депутат сельсовета, управляющий Сарыкульским отделением совхоза В. Н. Демидов, депутат, механизатор Сарыкульского отделения И. И. Ткачук.

Наш корр.

Нам пишут

Иван кивает на Петра...

Тревожное письмо поступило на днях в редакцию газеты от родителей учащихся Маканской средней школы. За подписью 43 жителей. В частности, они пишут: «Вот уже 2 учебных года в школе холодно (температура не выше +5, 6 градусов), из-за чего пропускают много уроков. А уроки в школе проводятся всего по 30 минут. Дети и учителя занимаются в пальто, застывают от холода автотурки. Из-за чего наши дети получают мало знаний... Многие дети стоят на учете по болезни почек, учителя находятся постоянно на больничных.

Школьная котельная, в которой установили два котла, два года назад заморозилась. С 1993 по 1994 год, когда школа еще строилась, проводились внутритделочные работы, здание подключили к центральному отоплению и мощности школьной котельной хватало и на старое, и на новое здание. Тогда в новом здании было тепло, строители работали без верхней одежды. Но, как только школу сдали под ключ, началась зима, в школьной котельной «лопаются» котлы и вот уже два года дети и учителя мучаются от холода.

Ни сельская администрация, (глава З. Х. Ишемгулов), ни руководство совхоза «Маканский» (директор А. Н. Малимовов), как будто этого не видят. И еще, ведь сельская ад-

министрация перечисляет средства за отопление, которого почти нет. Лучше бы эти деньги пустили на приобретение электрообогревателей. Надеюсь на природный газ, который должен отапливать совхозную котельную, но как бы эти «холодные» проблемы не остались на третий год. А руководство совхоза наотрез отказалось помочь школе.

Надо искать виновных, ведь кто-то должен нести ответственность за замороженную школьную котельную, принять срочные меры. Почему же наши дети должны платить здоровьем за халатность руководителей. Кто в ответе за здоровье наших детей? Помогите ради детей, ведь они — наше будущее».

Данное письмо требовало немедленной проверки, ведь факты серьезные, страдают дети. Вместе с представителем РОНО, председателем совета председателей профкомов Б. И. Азаматовым мы побывали в школе, побеседовали с управляющей делами сельской администрации, исполняющей обязанности главы (он был в отпуске) М. Я. Дагировой, директором школы Ю. Х. Юнусовым. К сожалению, не оказалось на месте директора совхоза (он тоже в отпуске), но позднее переговорили с главным инженером, исполняющим обязанности директора совхоза Ф. Я. Кулумбетовым.

Факты, приведенные в письме, подтверждаются. На улице сейчас стоит относительно теплая погода, а термометр в школе показывал 12 градусов. Как говорит Ю. Х. Юнусов, в очень холодные дни на третьем этаже здания невозможно заниматься, учителя, учащиеся ходят в верхней одежде. В чем же дело? Оказалось, вся беда в самой отопительной системе, которая не обеспечивает школу достаточным теплом. При проведении отопления в новом здании школы были использованы трубы слишком малого диаметра.

— Совхозная котельная работает на необходимой мощности, — говорит главный инженер Ф. Я. Кулумбетов, — а в школе надо менять трубы. Зимой это, к сожалению, не сделаешь, здание большое, трехэтажное. Если бы работала школьная котельная, то тепло было бы, но ее раскулачили. А теперь требуют помощи от совхоза. Не беспокоилась своевременно об этом сельская администрация. Природный газ до котельной доведен, но для проведения пуска-наладочных работ нет средств.

В итоге получается, что сельская администрация, школа сетуют на отсутствие помощи школе со стороны совхоза, а он ссылается на преюбу администрации. Иван кивает на Петра, а Петр на Ивана, а школа остается между ними и терпит бедствие. Надо принимать срочные меры, найти взаимопонимание, и тут, пожалуй, не обойдется без вмешательства районной администрации.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НУЖНА ОХРАНА

В последнее время на собраниях и совещаниях можно услышать о том, что надо бороться за обеспечение сохранности скота, не допускать падежа животных. И надо считать, что это хорошее, деловое направление, возобладавшее в республике. Но вот вопрос сохранности скота у нас в районе стоит не на должном уровне.

В 1995 году сотрудниками РОВД было зафиксировано 9 фактов кражи и хищения общественного скота в хозяйствах, из них пять совершено в совхозе «Таналыкский».

Чабан овцефермы Таштугайского отделения С.Х. Рахмангулов из вверенной ему отары совершил хищение двух совхозных овец, ущерб составляет 430 тысяч рублей. Ущерб возмещен. Уголовное дело было направлено в суд. Чабан той же фермы Г.Х. Рахмангулов из вверенной ему отары совершил хищение десяти овец на сумму 1,5 миллиона рублей. Уголовное дело прекращено в связи со смертью обвиняемого. Скотник МТФ № 1 этого совхоза Я. И. Ильясов совершил хищение из вверенного ему гурта одной головы молодняка КРС, ущерб составил 1,2 миллиона рублей. Уголовное дело передано в суд. Чабан Гаделевской фермы И. В. Фахретдинов совершил хищение трех овец на

сумму 890 тысяч рублей. Уголовное дело — в стадии расследования.

Чабан этой фермы Т.Л. Бейбулатов по сговору с рабочими этого отделения совершил кражу 2-х овцематок на сумму 350 тысяч рублей. Уголовное дело в стадии расследования.

Два хищения совершены в совхозе «Матраевский». Чабаны Первоуральского отделения А. М. Идрисов, Х. Г. Баракон из вверенной отары совершили хищение трех овец на сумму 360 тысяч рублей.

Уголовное дело было направлено в суд. Рабочий этого совхоза М. М. Юланов совершил кражу трех поросят из свинофермы 2-го отделения. Уголовное дело направлено в суд.

Рабочие КСП «Макаское» М. М. Каипов, Д.Х. Даминов, Р. А. Мамбетов и Р. Х. Исрафилов совершили кражу поросят из свинофермы Центрального отделения.

Скотники МТФ Ново-петровской бригады КСП «Красное знамя» В. Д. Пручай из вверенного гурта совершил кражу новорожденного теленка. Уголовное дело в стадии расследования.

1996 год ознаменован, прямо-таки, броском на государственную собственность. В ночь с 1 на 2 февраля из Татыр-Узякской фермы КСП «Акъярское» были угнаны 12

бычков. Сообщения в РОВД поступил от участкового инспектора В.М. Демидова в 3 часа ночи. Из РОВД по тревоге выехала оперативная группа — начальник криминальной милиции Х. Султанов, начальник отдела уголовного розыска Г. Каипов, оперуполномоченный И. Кашкаров, начальник следственного отдела К. Тимашев, начальник отделения ГАИ Т. Ильясов, командир взвода ДПС (дорожно-постовой службы) Ш. Таягулов и наряд дежурной части ИВС с водителем Азамат Баймухаметовым на место преступления.

Между старым Бурибаем и подсобным хозяйством рудоуправления после погони и предупредительных выстрелов злоумышленники были задержаны.

При допросе было установлено, что бычки находятся на ферме подсобного хозяйства. Ущерб, благодаря оперативной работе работников РОВД, кстати, руководил операцией начальник РОВД Ш. Фахруллин, а также оперативный дежурный РОВД Г. Рашитов, 12 голов скота возвращено хозяйству.

В нашей стране уделяется большое внимание охране объектов, ограживались фермы и склады, но сейчас порой ни сторожа, ни наблюдателя из пенсионеров редко увидишь, а охранять бы надо.

Д. РЫБАКОВ.

Хайбуллинцы смотрят Уфу

Начала работать первая очередь Зауральской радиорелейной линии. Еще один район Башкирского Зауралья — Хайбуллинский — получил возможность смотреть передачи республиканского телевидения.

Зауральская радиорелейная линия позволит значительно улучшить в

зоне качество приема телевидения, междугородных телефонных переговоров. Пока же введен в действие сравнительно небольшой (по меркам самого Зауралья) ее участок Баймак—Акъяр. А общая протяженность радиорелейки такова: Баймак—Акъяр — Сибай —

Аскарково с выходом на Белорецк. Курирует строительство начальник Сибайского узла электронной связи В. А. Басс. Строительство производственных помещений, вышек ведет АПСО «Башмедьстрой», монтаж оборудования — специализированное московское управление «Радиострой».

«Советская Башкирия».

Внимание: конкурс!

Отдел культурного досуга населения района объявляет районный конкурс «ХЫЛЫКАЙ-96».

Заявки просим представить до 20 ФЕВРАЛЯ

1996 ГОДА в РДК. Победители будут участвовать в Республиканском конкурсе.

К СВЕДЕНИЮ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ

Правление Хайбуллинского района по согласованию с администрацией района перенесло отчетное собрание уполномо-

ченных пайщиков на 21 ФЕВРАЛЯ 1996 года. Начало собрания в 11 часов в районном Доме культуры.

Явка всех уполномоченных обязательна. При себе иметь удостоверение. Повестка дня: отчет правления району по итогам работы за 1995 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное зва-

ние «Заслуженный работник культуры Республики Башкортостан» БИЛАЛО-

ВОЯ Шарифе Абдулхаковиче — директору Абу-бакировского сельского Дома культуры Хайбуллинского района.

Будни ГАИ

Наше интервью

Многие граждане обращаются в редакцию по поводу лицензирования автотранспортной деятельности. Мы обратились к начальнику государственной автоинспекции районного отдела внутренних дел Т. Г. ИЛЬЯСОВУ ответить на вопросы наших читателей.

— Тагир Газизьянович, какие цели преследует лицензирование автотранспортной деятельности?

— Лицензирование на автомобильном транспорте производится с целью государственного регулирования автотранспортной деятельности, обеспечения нормального функционирования рынка транспортных услуг и защиты интересов потребителей этих услуг, реализации требований антимонопольного законодательства, безопасности движения и соблюдения экологических норм при эксплуатации автомобильного транспорта.

— Какая организация осуществляет лицензирование на автотранспорте и куда необходимо обратиться за получением лицензии?

— Лицензирование с выдачей лицензий и лицензионных карточек на автомобили осуществляется Башкирским республиканским отделением транспортной инспекции. Хайбуллинский район обслуживает Баймакский филиал. Для получения справок можно позвонить в г. Баймак по номеру телефона (251) 3-22-09.

— Не могли бы сказать, что подлежит лицензированию?

— Лицензированию подлежит деятельность предприятий, учреждений, ор-

ганизаций независимо от форм собственности, ведомственной принадлежности, а также предпринимателей, осуществляющих городские, пригородные, междугородные, межреспубликанские и международные перевозки пассажиров (на автобусах и легковых автомобилях), опасных грузов.

— Что не подлежит лицензированию?

— Не подлежат лицензированию следующие виды перевозок:

— технологические, т.е. внутриобъектные, внутризаводские и внутрикарьерные перевозки автотранспортными средствами без выхода на дороги общего пользования;

— перевозки грузов и пассажиров, осуществляемые по специальным постановлениям правительств Российской Федерации и Республики Башкортостан;

— перевозки грузов и пассажиров, связанные с ликвидацией последствий стихийных бедствий;

— перевозки, осуществляемые автомобилями, не приспособленными для транспортировки и не перевозящие грузы и пассажиров;

— автокраны, автовышки, автопогрузчики, автосалоны, кинопередвижки, санитарные, пожарные, асенизационные и т.д.;

— перевозки грузов и

пассажиров автотранспортными средствами, принадлежащими учреждениям здравоохранения, Министерству связи, предприятий, организаций и учреждений системы Государственного комитета Российской Федерации по статистике, внутренних дел;

— перевозки, осуществляемые учебными автомобилями в городе (пригороде);

— перевозки грузов автотранспортом в пределах Республики Башкортостан (кроме перевозок опасных грузов).

ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ АВТОТРАНСПОРТА

— Как я понял, всем коммерсантам, владеющим автотранспортом, следует получить лицензию на перевозки грузов и пассажиров?

— В обязательном порядке. — Тагир Газизьянович, назовите, пожалуйста, виды лицензий по перевозкам.

— На перевозки грузов, служебные перевозки пассажиров, перевозок пассажиров на коммерческой (платной) основе и перевозки опасных грузов.

На каждое транспортное средство при выдаче лицензии выдается лицензионная карточка, устанавливаемая на лобовом стекле автомобиля. Она имеет один из 4 цветов окраски, каждый цвет соответствует определенной зоне деятельности:

— голубой — разрешаются перевозки в преде-

лах одного сельского района;

— желтый — разрешаются перевозки в пределах Республики Башкортостан;

— красный — разрешаются перевозки в пределах Российской Федерации;

— зеленый — разрешаются перевозки в пределах стран СНГ и Прибалтики.

— В нашей беседе Вы дважды упомянули выражение «опасный груз». Какие требования предъявляются при их перевозке?

— Водитель, осуществляющий перевозку опасного груза, кроме документов, перечисленных в Правилах дорожного движения, обязан иметь при себе:

— лицензионную карточку, разрешающую перевозку опасного груза;

— маршрут перевозки, согласованный с ГАИ;

— свидетельство о допуске транспортного средства к перевозке опасного груза;

— свидетельство о допуске водителя к перевозке опасного груза;

— аварийную карточку системы информации об опасности.

В верхнем левом углу путевого листа красным цветом должна быть сделана отметка «Опасный груз».

Транспортные средства для перевозки взрывчатых веществ, легковоспламе-

няющихся жидкостей и газов оборудуются выпускной трубой с выносом ее в правую сторону перед радиатором и съёмным искрогасителем.

Электрические цепи должны размыкаться с помощью выключателя, приводимого в действие из кабины водителя.

Транспортные средства с цистернами, перевозящие легковоспламеняющиеся жидкости и газы, оборудуются устройством для отвода статического электричества.

Транспортное средство

дополнительно комплектуется:

— набором инструмента для мелкого ремонта;

— огнетушителем порошковым или углекислотой емкостью не менее 5 литров;

— не менее одним противоткатным упором.

При перевозке взрывчатых веществ, легковоспламеняющихся жидкостей, инфекционных веществ, а также легковоспламеняющихся и ядовитых газов транспортное средство дополнительно комплектуется двумя знаками «Въезд запрещен» и т.д. Вот основные требования.

— Каковы обязанности у владельца лицензии?

— Владелец лицензии обязан:

— во-первых, не передавать лицензию (лицензионную карточку) другому юридическому или физическому лицу;

во-вторых, обеспечить соблюдение условий, указанных в лицензии;

в-третьих, представлять транспортной инспекции по ее требованию сведения о лицензируемой деятельности;

в-четвертых, получать в установленном порядке дополнительные лицензионные карточки в случае увеличения количества автотранспортных средств;

в-пятых, при снятии автомобиля с эксплуатации его лицензионная карточка не может использоваться для другого автомобиля и подлежит сдаче в транспортную инспекцию;

в-шестых, уделять первоочередное внимание выполнению условий безопасности дорожного движения.

Владелец лицензии несет ответственность за нарушение требований условий лицензирования в установленном законодательством порядке. В случае несоблюдения владельцем лицензии предусмотренных в ней условий или поступления обоснованных жалоб потребителей транспортных услуг, транспортная инспекция может приостановить ее действие до устранения выявленных нарушений или аннулировать лицензию.

В 10-дневный срок после уведомления об аннулировании лицензий ее владелец обязан сдать лицензию и лицензионные карточки в Баймакский филиал Башкирского республиканского отделения Российской транспортной инспекции.

Р. АРСЛАНОВ.

Техническая неисправность привела к аварии



НА СНИМKE: дорожно-транспортное происшествие не произошло бы,

если водитель управлял автотранспортом с исправными внешними световы-

ми приборами. Здесь вина не только водителя, но и механика.

Работает без нарушений

Более 15 лет работает водителем Гильметдин Хайретдинович Бухарбаев. Всегда содержит вверенную ему машину в исправном состоянии. Дисциплинирован. За годы работы водителем ни разу не нарушил Правила дорожного движения.

Г. Бухарбаев является добровольным помощником автоинспекции, будущим общественным автоинспектором ГАИ. Про-

живая в Акъяре и работа в налоговой инспекции, он ведет большую воспитательную работу среди водителей предприятий и организаций районного центра, особенно среди молодых шоферов.

Добросовестный работник и надежный товарищ, говорят о нем сослуживцы. Хороший семьянин, отзываются о нем односельчане микрорайона Ак-

мурун. — Хороший у меня сын, — говорит его мать, — добрый и отзывчивый, помощник мне на старости лет.

Вот такой водитель работает среди нас. Мы желаем Гильметдину удачных рейсов и продолжать работать без нарушений ПДД.

Р. КАШКАРОВ,
капитан милиции.

ТЕХОСМОТР-96

Во исполнение распоряжений Кабинета Министров Республики Башкортостан от 1 декабря 1995 года № 1411-р и главы администрации Хайбуллинского района от 9 января 1996 года № 13-р в колхозах, совхозах, предприятиях и организациях нашего района независимо от организационно-правовых форм собственности легковых, грузовых и специальных автомобилей, автобусов, мотоциклов (включая мотороллеры), прицепов и полуприцепов проводится их технический осмотр.

Технический осмотр проводится с целью оценки технического состояния автотранспортных средств, уточнения их численности и принадлежности, осуществления комплекса профилактических мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

Он пройдет в 2 этапа. Первый этап технического осмотра в районе состоится с 15 января по 30 июня 1996 года, а второй — с 1 сентября по 31 декабря 1996 года.

На первом этапе техническому осмотру подлежат автомобили всех марок и моделей, мотоциклы (включая мотороллеры), прицепы, у которых последняя цифра года выпуска является четной (например, 1992 или 1994), а также автотранспорт со сроком эксплуатации более 5 лет или год выпуска которого не установлен, автотранспорт независимо от талонов желтого цвета «1997 год», выданных в 1995 году.

В связи с проведением первого этапа руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов независимо от организационно-правовых форм в эти дни необходимо согласовать с ГАИ отдела внутренних дел, райвоенкоматом и районной госинспекцией даты проведения технического осмотра состояния автомашин.

В целях качественной подготовки автотранспорта к техническому осмотру было бы хорошо, если руководители разработают и доведут до водителей меры морального и материального стимулирования по его итогам. Они в районе практиковались и в прошлые годы, мы надеемся, что нынешний год не явится исключением.

В день проведения технического осмотра весь автотранспорт должен находиться на своих стоянках.

При подготовке к техническому осмотру мы просим обратить особое внимание на следующие вопросы:

— соответствие технического состояния транспортных средств ГОСТУ-25478-8г «Автомобили грузовые и легковые, автобусы, автопоезда. Требования безопасности к техническому состоянию. Методы проверки, знание правил дорожного движения;

— уровень минимально допустимого содержания вредных веществ в отработанных газах всех транспортных средств;

— наличие на транспортных средствах номерных знаков на боковых и задних бортах грузовых

автомобилей (в т.ч. индивидуальных), на задней стенке автобусов и автофургонов. Оповестительные надписи должны строго соответствовать правилам дорожного движения;

— соответствие количества световых приборов, их цветов, расположенных требованиям ПДД. Обратит особое внимание на ГОСТ-25478-91, в соответствии с которым не допускается работа в прерывистом режиме габаритных огней, опознавательных знаков автопоезда, основных и дополнительных сигналов торможения, а также на наличие внутри оптических элементов фар предметов (жидкостей), не предусмотренных инструкцией;

— правомерность установки специальных световых и звуковых сигналов, а также соответствие цветографических схем окраски транспортного средства требованиям ГОСТА-Р 50574-93;

— внешний вид транспортных средств, нарушение установки основных и дополнительных световых приборов. Наличие тонированных и зеркальных покрытий стекол, которые не соответствуют ГОСТу 5727-88.

При прохождении технического осмотра каждый водитель должен иметь при себе регистрационные документы на транспортное средство, водительское удостоверение, временное разрешение на право управления транспортными средствами, медицинскую справку.

На все транспортные средства, прошедшие технический осмотр, будут выданы талоны установленного образца.

● В управлении сельского хозяйства

ОЧЕРЕДНОЕ заседание коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия, состоявшееся в минувший вторник в зале заседаний районной администрации, было несколько необычным. Если раньше на каждое заседание приглашались руководители и специалисты хозяйств отдельно и детально анализировалось положение в том или ином колхозе или совхозе, то это заседание состоялось с присутствием всех руководителей, главных специалистов и специалистов среднего звена, глав сельских администраций. Приглашенным было предложено обсудить состояние животноводства и ход зимовки скота в хозяйствах района.

Главный зоотехник управления сельхозпрода Ф. С. Хахимов свое выступление начал с того, что дал короткую информацию о результатах работы животноводов в прошлом году. Район сумел справиться с обязательными поставками государству молока и мяса. Однако колхозы имени Калинина, «Красное знамя», «Вазям», совхоз «Акъярский» не выполнили годовые задания ни по поставкам мяса, ни по молоку. Отдельные хозяйства не справились с заданием по молоку или же по мясу. Средний удой молока на каждую корову составил 2235 килограммов молока, что на уровне 1994 года. В отличие от многих колхозов и совхозов высокая продуктивность дойного стада наблюдалась в совхозах «Таналыкский», «Матраевский», «Степной».

Из 45 молочных ферм лишь Новопетровская молочная ферма совхоза «Матраевский» достигла трехтысячного рубежа по надою. Животноводы этой фермы в среднем за год от каждой коровы получили по 3009 килограммов молока. Высоких результатов добились также доярки Бакаловской, Гаделевской, Таштугуйской, Новоукраинской ферм совхоза «Таналыкский» и некоторых других. В отличие от них всего по 1280 килограммов молока в среднем от коровы надоили на Комсомольской ферме совхоза «Хайбуллинский». Среднесуточный привес молодняка КРС не превысил 377 граммов, от каждой сотни коров и телок получено по 74 теленка. В колхозе «Красное знамя» всего по 50 телят получено от 100 коров. Каждая вторая корова не принесла приплода. Ну как же можно хозяйствовать после этого.

На зимовку всего встало 35000 условного скота, было заготовлено на условную голову по 124 кормовых единиц. Запас кормов в хозяйствах разный и тем не менее при рациональном использовании зимовку можно провести успешно. Однако минуло 4 месяца зимовки, а результаты неутешительные. Производство мяса сократилось по району на 1965 центнеров по сравнению с соответствующим периодом прошлой зимовки. Особенно большое сокращение допущено в колхозах имени Ленина, имени Калинина, «Новый путь», совхозах «Таналыкский», «Маканский», «Матраевский», «Степной». Среднесуточный привес молодняка КРС составил

в среднем за 4 месяца по 233 грамма на голову, а в колхозах «Красное знамя», «Вазям», «Сакмар», имени Ленина, совхозах «Хайбуллинский», АКХ «Маканский» не выше 90—110 грамм.

Производство молока сократилось по сравнению с прошлой зимовкой на 6772 центнера, что составляет 83,5 процента. Средний удой молока на корову составил 367 килограммов, что на 77 меньше прошлого года. Низка продуктивность коров и допущено большое сокращение производства молока в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина, КСП «Вазям», «Сакмар», имени Салавата, совхоза «Акъярский», «Хайбуллинский».

На период зимовки получено всего по 29 телят от каждых 100 коров и

Пора принимать меры

телок, в колхозах «Новый путь» всего по 15, КСП «Вазям» — по 13, по 20—25 телят в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, имени Ленина, совхозах «Хайбуллинский», «Степной», АКХ «Мамбетовское».

В эти зимние дни, как отметил в своем выступлении Ф. С. Хахимов, в животноводстве самая страдая, поступили оптимальные сроки для случки коров, их осеменения, однако во многих хозяйствах эта работа организована неудовлетворительно, плохо применяется искусственное осеменение маток, не контролируется использование производителей и их качественный состав, не создаются надлежащие условия кормления и содержания глубоководных коров. В январе из 2000 телок случено всего 480, ни одной телки до сегодняшнего дня не случили в колхозах имени Фрунзе, «Красное знамя», АКХ «Маканский». Это дело в первую очередь должно контролироваться зооветеринарными работниками, заведующими ферм, управляющими. Однако из-за халатного отношения к этой работе большое количество маток остается яловыми и выход приплода низким.

Главный ветеринарный врач района Р. М. Ахмадуллин заострил внимание собравшихся на основных причинах заболевания и гибели животных. Несмотря на то, что в ветеринарном отношении минувший год можно считать благополучным, опасность заболевания остается, так как очаги по бруцеллезу, туберкулезу остаются у соседей. Несколько беспокоят неблагополучные колхозы имени Калинина, «Красный доброволец», имени Ленина по лейкозу, но оздоровить их вполне возможно путем тщательной дезинфекции, изолированным содержанием скота, заменой больных животных на здоровых.

Основные случаи заболевания и гибели животных от бытовых болезней происходят из-за неудовлетворительных условий ухода, кормления и со-

держания их. На многих фермах не соблюдаются ветеринарно-санитарные правила, не создается надлежащий микроклимат в животноводческих помещениях, рационы кормления животных не балансируются по белку и минеральными веществами, часто нарушается распорядок рабочего дня, низка трудовая дисциплина.

По данным ветслужб большой падеж скота допущен в КСП «Вазям», где его пало 9,4 процента к обороту стада, в колхозах имени Фрунзе — 4,5, «Новый путь» — 3,5, «Красное знамя» — 3,3, имени Ленина и имени Калинина — по 2,9 процента к обороту стада КРС.

В подавляющем числе хозяйств случаи падежа скота и акты на это на заседаниях правлений колхозов и дирекции совхозов не рассматриваются,

а в свою очередь не принимаются своевременные меры по их недопущению впредь. А тем не менее по данным районной ветслужбы ущерб от падежа животных хозяйства района понесли в общей сложности на сумму 676 млн. рублей.

После выступления главных специалистов управления о деятельности тех колхозов и совхозов, которые подверглись большой критике, рассказали руководители и специалисты. В их числе специалисты совхоза «Акъярский», АКХ «Маканский», колхозов имени Калинина, имени Фрунзе, имени Ленина. Правда, заверения о том, что в самое ближайшее время ситуация в животноводстве изменится в лучшую сторону, звучал не совсем убедительно. Это и понятно. Сказываются нехватка кормов или их крайне низкое качество, неважная трудовая и технологическая дисциплина на фермах из-за низкой заработной платы и т.д. Вся надежда на то, что если в оставшиеся месяцы не получить соответствующей продукции, то хотя бы сохранить имеющиеся поголовье скота до первой травы. Однако, принявшие участие на заседании коллегии начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев и глава районной администрации Ф. М. Казакбаев заверили, что до 80 процентов денег, получаемых из сбербанка, идут на зарплату в колхозы и совхозы, вот только вся эта сумма доходит по адресу? В этом вопросе придется разбираться и по всей видимости, не обойтись без строгих административных мер. Подводя краткий анализ заседания было обращено большое внимание подготовке техники, семян, удобрений к предстоящим весенне-полевым работам. Без этого нет никакого смысла говорить не только о развитии животноводческой отрасли в дальнейшем, но и ее сохранении.

В. АБДРАХМАНОВ.

15 февраля — День завершения вывода советских войск из Афганистана (1989 г.)

Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека — гражданина, патриота, интернационалиста. В наше сложное, насыщенное острыми событиями время советских парней не иссякла верность долгу и традициям старших поколений, непреклонная воля к победе, отвага и мужество. Подтверждение тому — тысячи солдат, сержантов, прапорщиков и офицеров, награжденных высокими государственными наградами за самоотверженность и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи Республике Афганистан. Память о своих героях народ испокон веков хранил в песнях, сказаниях, легендах и былинах. Также бережно

мы храним память о наших земляках из Хайбуллинского района, погибших выполняя свой интернациональный долг в Афганистане. Вспомним их поименно — БАРАКАТОВ Зиннат Рафкатович, с. Новозирган, за мужество и героизм награжден орденом Красной Звезды (посмертно); — ПОПЫРИН Андрей Геннадьевич, пос. Бурибай, награжден орденом Красной Звезды (посмертно); — МИРОШНИК Михаил Николаевич, д. Алибаевск, награжден орденом Красной Звезды (посмертно); — ХАСАНОВ Усман Гильметдинович, д. Рафиково, награжден орденом Красной Звезды (посмертно); — САЙФУЛЛИН Булат Магазович, с. Абешево.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ день Памяти и прошло уже шесть лет со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. Этот день ежегодно проводится 15 февраля, который отложен в памяти многих наших ребят и семей, куда не смогли вернуться сыновья. Эта война принесла много страданий и горя, нанесла душевную травму каждому офицеру и солдату, медперсоналу и гражданским служащим, проходившим службу в ДРА. По сей день умирают люди, получившие ранения в этой войне. И этот отпечаток начинают нести на себе солдаты новой войны в Чечне. Продолжают поступать цинковые гробы и пополняются списки убитых. Страдают в первую очередь семьи и сами солдаты. А в нашем Хайбуллинском районе есть он, и почти в каждом селе, поселке, деревне.

В совхозе «Матраевский» (п. Уфимский), есть две семьи, куда не вернулись живыми сыновья.

ДЕНЬ ПАМЯТИ

Это М. Н. Мирошник, проходивший службу в 1981—1983 г.г. и У. Г. Хасанов (1980—1981 г.г.). А также продолжают трудиться в совхозе молодые ребята, прошедшие эту войну в Афганистане. Это Такалов Дамир М. (1984—1987 г.г.), работающий в ЦРМ обкатчиком двигателей, Кинзябаев Рихшат М. (1986—1988 г.г.) — шофером в автогараже, Каримов Рим Р. (1987—1989 г.г.) — преподавателем факультета, Маканов Сафар Н. (1987—1989 г.г.) — животноводом, Байназаров Руслан Н. (1984—1986 г.г.) — рабочим. От ребят хочу поблагодарить наше руководство совхоза, лично директора Э. Г. Халилова и председателя профкома Г. М. Славгородского, которые помогли с получением квартиры воину-интернационалисту Р. М. Кинзябаеву и бесплатной путевкой в санаторий. Очень просим не забывать и семьи погиб-

ших солдат. Сами же ежегодно их навещаем, но просим и руководство совхоза уделить немного внимания нуждам и проблемам старых людей. Особенно надо откликнуться на просьбу родителей погибшего воина-интернационалиста У. Хасанова, которые нуждаются в стройматериалах для постройки сарая, а также своевременной выплатой пособий от военкомата. Хочется отметить и работу председателя совета ветеранов - интернационалистов С. К. Юлдашбаева. Благодаря ему мы, все-таки, создали свою организацию и сплотились. Теперь есть куда обратиться за советом и помощью. И в этот день мы молча поднимем бокалы и произнесем тост за наших ребят, которых нет с нами, которые полегли, защищая южные рубежи нашей Родины.

Р. БАЙНАЗАРОВ, пос. Уфимский.

Из солдатского блокнота

«...Кому-то эта история покажется слишком надуманной, но, все-таки, это не верно. Пусть этот блокнот станет воспоминанием о тех парнях, которые живут вдали от дома, выполняя свой интернациональный долг в Республике Афганистан и в других странах, где живут мыслями о мире, отца и матерях, братьев, сестрах, оберегая их покой. Кто выжимал после маршбросков гимнастерку, задыхался в жару в противогазах, курил одну сигарету на всех, поднимался среди ночи по команде «к бою», нес службу днем и ночью, участвовал в боевых действиях, слышал свист пуль возле ушей, делился с товарищами последним глотком воды, только тот поймет, почему у солдат дрожат руки, когда он вскрывает письмо, полученное из дома, прочитав которое он с грустью смотрит вдаль 13 марта 1983 года.

Этот день был для меня необычным и тревожным. Стоя на блокировке кишлака под названием «Чикманак», я заступил в наряд во вторую смену с 11.00 до 3.00 часов ночи с младшим сержантом Шербаковым Юрием. Над окопом играл ветер, пыльно и было трудно наблю-

дать в эту темную ночь. В стороне кишлака время от времени простреливали и пули иногда посвистывали над нашими головами. В такой обстановке мы вдвоем с Юрой простояли до 2 часов 35-ти минут. И вдруг Юра увидел группу душманов, которые шли пригнувшись по небольшому арыку, находившемуся от нас в пяти метрах. Он шепотом, еле слышно позвал меня в ту сторону, где шли душманы. Быстро передвинув затвор, я открыл огонь, одновременно услышав автомат Юрия. По этому арыку мы вели огонь до тех пор, пока не кончилась два магазина. Зарядив третий, я дал очередь в правую сторону и там увидел толпу душманов (когда я дал очередь, пуля трассера попала в пороховой заряд гранатомета и произошла вспышка, осветившая их). А Юра тем временем вел огонь во все стороны. Когда увидел «духов», то меня взяло зло, и я крича дурным голосом кинул в них каску и дал длинную очередь в левую сторону кинул другую, Юркину.

Наши автоматы доканчивали последние магазины, а подмога из экипировки что-то не подходила. Там находились старший экипажа лейтенант Белоконов Володя, водитель Блоков Андрей, наводчик Мишка, десант Храпцев Сергей и Логинский Александр. Но вот, наконец, открылся верхний командирский люк и я дал команду Юрке отступить и мы поползли к БТР-у. Я не стал долго думать, крикнул, что окружают душманы и тут раздалась длинная очередь из ПКВ, а мы тем временем сделали в БТР-е и доканчивали ослепивших душманов отступили, а утром мы нашли в арыке с правой стороны один гранатомет с тремя к нему выстрелами, два бура (винтовки), тротил, СХТ (сигнал химической тревоги) и одного убитого с АКМ и гранатой Ф-1. Лейтенант Белоконов поздравил нас, а майор Безменов объявил благодарность и сказал Володе, чтобы написал рапорт о представлении Ю. Шербакова к медали «За боевые заслуги», а меня к ордену Красной Звезды.

Дорогой друг! Написал это я тебе на память об одном дне нашей совместной службы.

Раис САГИТОВ.

Дело мастера боится

В этом мы убеждались не раз. Золотые руки у учителя школы Шиховой Лидии Михайловны, — учительницы рисования. Проводя уроки, она знакомит детей с красками и усложняет их работу, учитывая возраст учащихся. На уроке труда у учительницы начальных классов Акбаллиной Рамли Ишмухаметовны всегда можно увидеть демонстрацию ловкой и умелой работы с глиной, где глина оживала в глазах удивленных учителей, присутствующих на уроке, а с каким удовольствием работали дети. Ведь это им интересно. На уроке музыки учительница Габбасова В.В. вдохновляла детей на восприятие музыки. Урок звучал и благоухал. С каким восхищением, интересом, восторгом говорили об уроках вышеназванных учителей «... мастера своего дела...» — влюбленные в работу, они, работая, вкладывают всю душу, а как они любят детей. Молодцы! Спасибо! Побольше бы таких специалистов».

План проведения РМО начальных классов на тему «Эстетическое воспитание младших школьников» в Бурибаевской средней школе № 1 так тонко и умело был продуман руководством школы, удалось посмотреть урок английского языка во 2

классе учительницы Айдашевой Ф. И. Библиотекарь школы Трекилова Л. В. показала библиотечный урок в 4 классе. С каким наслаждением посетили мы кружки Шиховой Л. М., выжигание — Суховой Л. И., музыкальный — Габбасовой В. В., выразительного чтения — Каптовой М. Г., завуча школы. Руководитель кружка башкирского фольклора Муртаева Ф. Ш., завуч школы, показала с детьми результаты огромного труда — детские песни и пляски со знанием народных обрядов и обычаев. Руководство школы гордится тем, что в школе есть такой талантливый человек. Усталые, но удовлетворенные, довольные, воодушевленные разохались учителя района. А самые неутомимые остались еще принять участие в «семинаре по рисованию» — руководитель Шихова Л. М. Она руководитель РМО учителей черчения и рисования. Она оказывает неоценимую помощь учителям начальных классов в проведении уроков рисования. Мы, члены РМО начальных классов, верим, что все идет по верному пути, усилия не пройдут даром.

С. ДАВЛЕТБАЕВА,
учительница начальных классов Бурибаевской средней школы № 2.



Хайбуллинский районный исполком Коммунистической партии Российской Федерации поздравляет члена КПСС с 1939 года Ракию Шафиковну **ШАФИКОВУ** с 90-летием со дня рождения. Желает ей доброго здоровья, счастья, благополучия.

◆ ◆ ◆
дорогую и любимую мать, бабушку **Езнику Агзамовну УЛЬТРАКОВУ** (д. Уразбаево) с 60-летием. Желает быть здоровой и красивой, нежной, ласковой, счастливой. Быть удачливой всегда. Не печалась никогда!
Дети, внуки, внучки с. Макзи.

◆ ◆ ◆
дорогую **Вагиду Закирновну БИШЕВУ** с 60-летием со дня рождения. Желает тебе мы добра, здоровья, счастья, улыбки. И знай, что мы любим тебя!
Муж, дочь Василия, зять Вахит, внуки Дина, Регина, золовка Минсылу.

◆ ◆ ◆
уважаемых сотрудников детского сада «Айгуль» пос. Степной **КАМАЛЕТДИНОВУ** Раису Гильмановну и **МУХАМЕТОВУ** Санию Ахметовну поздравляем с юбилеем. Желает творческих успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия в семье.

◆ ◆ ◆
Сотрудники детского сада «Айгуль», пос. Степной.
дорогую **Валентину Анатольевну БАЙКОВУ** из с. Ивановка с юбилеем. От всей души желаем тебе крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всех делах, долгих лет жизни и много, много счастья!
Отец, мать, муж, сыновья, сестры, зятья, племянники, племянница.

Валерия Ивановна ЛЕУХИНА (д. Яковлевка) с 45-летием. Желает здоровья, долголетия, счастья, хорошего настроения, семейного благополучия, любви.
Друзья, семьи Исмаиловых, Манзуриных, Ганесевых, Исмаиловых, Алексеевых.

◆ ◆ ◆
дорогую мать, свекровь, милую бабушку **Мусаиму Гатиатовну ТАУЛБАЕВУ** (с. Акъяр) с 75-летием. Пусть будет дождь, пусть будет снег, а солнца будет больше. Пусть будет счастливым твой век, а век — как можно дольше!
Сын Гарей, сноха Минзала, внуки Ляйсан, Лилиана.

◆ ◆ ◆
дорогую мать, свекровь, милую бабушку **Газизьяновну ИСЯНГИЛЬДИНУ** с 30-летием со дня рождения. Будь всегда красивой и молодой. Будь ты весел и здоров, труд несет тебе радость, дом — покой, семья — любовь!

◆ ◆ ◆
дорогую мать, свекровь, милую бабушку **Ибрагимовну МУРТАЗИНУ** из д. Сагитово с 40-летием. Живи ты долго, без болезней, без огорчений и тревог. Пусть только радостные вести, переступают твой порог!
Отец, мать, сестры, зятья, племянники, племянник.

◆ ◆ ◆
Администрация АКХ «Мамбетовское» горячо

и сердечно поздравляет главного бухгалтера **СУЛТАНГУЖИНУ** Фирдаус Исмагиловну с днем рождения. От всего сердца желаем здоровья, больших успехов в труде, долголетия, много радости, семейного благополучия, счастья.

◆ ◆ ◆
дорогую жену, мать, бабушку **Зубайду Халуалловну ДАВЛЕТБАЕВУ** (с. Байгускарово) с днем рождения. От души желаем доброго здоровья, долголетия, счастливой старости.
Муж, дети, внуки, внучки.

◆ ◆ ◆
Коллектив ясли-сада «Тополек» от всей души поздравляет бывшего сотрудника **Минзату РЫСБАЕВУ** с 70-летием со дня рождения. Пусть дальше жизнь идет спокойно, не зная горя и обид, и крепким будет пусть здоровье. На много-много лет!

◆ ◆ ◆
коллектив Хайбуллинского лесхоза поздравляет **ЗЕМЛЯНИНУ** Николая Тимофеевича с 60-летием. Не беда, что годы мчатся быстро, Серебристый оставляя след. Мы желаем самого большого, долгого, счастливого, радостного, здорового, долгого лет!

◆ ◆ ◆
дорогую мать, свекровь, милую бабушку **Фаузильну Фазуловну УТЯМИШЕВУ** из д. Валитово с 16-летием. В этот памятный день, с днем рождения поздравляем, Сохраним доброту и души красоту, И огромного счастья пожелаем!
Отец, мать, сестры Гузель, Люция, Алия, брат Флюр, зять Юрий, племянники.

дорогую мать, свекровь, милую бабушку **РАФИКУ** Абдрахмановича **ВАЛЕЕВА** из с. Акъяр с днем рождения. Пусть в этом мире большим и прекрасном, Сбудутся все, что доступно судьбе. Пусть только радость, здоровье и счастье, В двери стучат, улыбаюсь тебе! **Тесть, теща, свояченица, жена Рамзиля, сыновья Радик, Раамир.**

◆ ◆ ◆
дорогую мать, свекровь, милую бабушку **Ильдаровича ДАВЛЕТШИНА** из п. Уфимский с днем рождения. Желает большого счастья, Широких солнечных дорог, Пусть небо будет синим, ясным, А жизнь без грусти и тревог, и тревог, Желает крепкого здоровья, долгих лет жизни и успехов во всем.
Бабушка Саня, папа Ильдар, тетя Разана, братья Рафаэль и Шаймур, сноха Эльмира.

◆ ◆ ◆
ВАЛЕЕВА Рафика Абдрахмановича поздравляем с юбилеем — 40-летием со дня рождения. Что пожелать в твой юбилей? Конечно, благ земных, без счета, Внимания близких и детей. И чтоб успешно шла работа, Чтоб тебя любили, как сейчас, Друзья, родные, сослуживцы. Печаль не навещала б тебя, А счастья не было б границ!
Коллектив автогаража райпо.

Еще раз о дифтерии

Эпидемиологическая обстановка по дифтерии в Республике Башкортостан оценивается как напряженная, начиная с 1993 года отмечается рост заболеваемости дифтерией и смертности от нее. За указанный период от дифтерии умерло 12 человек. Значительное место в заболеваемости от тяжести течения принадлежит токсическим формам дифтерии. Беспокоит регистрация токсических форм дифтерии у привитых по документам детей и однократно привитых

взрослых. Во избежание возникновения эпидемии дифтерии в республике приказом Министерства здравоохранения Республики Башкортостан и Башкирского республиканского центра государственного надзора введены 2-х кратные прививки против дифтерии с интервалом в 30 дней лицам старше 35 лет, однократно привитым в 1986—1995 г.

А. АНДРЕЕВА,
пом. врача эпидемиолога центра ГСЭН.

Вопрос — ответ

* У нас почему-то «поют» водопроводные трубы. Соседи жалуются, а я ничего сделать не могу.
Причина скорее всего в изношенных прокладках. Попробуйте заменить их. Если «пение» не прекратится, то обрежьте концы верхний край прокладки, как бы сделав фаску. Можно также чуть подкрутить вентиль водозаборного стояка.
* В этом году не достали крышек для консервирования и использовали пластмассовые, а теперь они не снимаются. Как быть?
Поставьте на крышку небольшую кастрюльку с горячей водой. Через минуты крышка размякнет и снимется с банки.
* Как очистить стекло от льда?
В теплом растворе по-

варенной соли (горсть соли на пол-литра воды) смочите щетку или тряпку и водите ею по замерзшему стеклу. Лед растает. После этого протрите стекло насухо.
* Можно ли вернуть первоначальный вид свалашемуся шерстяному свитеру?
Попробуйте постирать его в подогретой воде, в которой на несколько часов была замочена фасоль. Затем свитер отожмите и высушите, разложив на полотенце.
* У нас отключают свет и приходится обходиться свечкой, но она очень быстро горит и «слезится».
Перед использованием свечи ее на несколько часов надо положить в морозильную камеру или выдерживать на хорошем морозе.

МАГАЗИН «ШАНС»
— Телевизоры цветные «Фунай» — 1.850.000;
— Видеоплееры «Фунай» — 1.000.000;
— Магнитофоны, автомагнитолы — 140.000—160.000;
— Санфаянс (унитаз), бачок, раковина, подставка под раковину — 380.000;

ПРОДАЮ
трактор «Т-40», телефон: 2-16-21, звонить после 18 часов.

ПРОДАМ
или меню сруб 9x8 м хвойной породы с пиломатериалами на легковой автомашине.
г. Баймак, ул. Социалистическая, дом 2 «Б».

ПРЕДЛАГАЕТ:
— Холодильники «Орск-408» — 1.500.000;
— Морозильники «Орск-115» — 1.950. тыс. руб.
— Детское питание, куриные окорочка и другие товары.
Оптовым покупателям предоставляется скидка, тел.: 2-12-47, с. Акъяр, ул. Батанова.

кв. 1 или ДПК-8, Д.М. Абдуллин.

МЕНЯЮ
автомобиль «ГАЗ-66» (самосвал), 1992 года выпуска, пробег 50 т. км, на «ВАЗ» или продам.
Гайский район, п. Новониколаевка, Тлеубаев, телефоны: 7-12-64 (домашний) и 7-12-34 (рабочий)

Коллектив Хайбуллинского молочного завода выражает глубокое соболезнование Бикбову Ф. Г. по поводу кончины отца
БИКБОВА Габдулахата Хажиахметовича

Коллектив редакции районной газеты «К новой жизни» выражает искреннее соболезнование семье родственникам, близким и друзьям по поводу кончины бывшего бухгалтера редакции, участника Великой Отечественной войны
БИКБОВА Габдулахата Хажиахметовича и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Бикбову Ф.Г. Бикбову С. Г., Бикбовой Ф. Г. по поводу скоростной кончины отца и свекра
БИКБОВА Габдулахата Хажиахметовича и разделяет горечь утраты.
Урал и Венера Кудабасы,

Коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии выражает искреннее соболезнование машинисту буровой установки Пинашину В. А. и водителю Пинашину Ю. Ю. по поводу смерти
О Т Ц А

Выражаем искреннее соболезнование Сагадею Габдулахатовичу Бикбову по случаю смерти отца
БИКБОВА Габдулахата Хажиахметовича и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Одноклассники.

Хайбуллинский райком профсоюза работников АПК выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего инструктора-ревизора райкома профсоюза, ветерана войны и труда
БИКБОВА Габдулахата Хажиахметовича и разделяет с ними горечь утраты.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 17.00.
Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.
Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел иссеи — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.